

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Фіскальне адміністрування»
другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю
072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок»

Фіскальна політика в сучасних умовах орієнтована першочергово на збалансування (диверсифікацію) витрат на оборону, соціальні виплати, гуманітарні потреби, а також відновлення пріоритетних об'єктів інфраструктури. Невизначеність щодо розміру потреб у фінансуванні залишається надзвичайно високою і залежить від тривалості війни та її інтенсивності, а економічні ризики набувають масштабності й також пов'язані з потенційною додатковою шкодою критично важливій інфраструктурі або новими деформаціями в різних секторах економіки. Тому сучасна парадигма фіскальної політики України має враховувати ризики воєнного часу й відповідну світову практику ефективного реагування на них. В цьому сенсі актуальною є освітня програма, що забезпечуватиме формування визначених висококваліфікованих фахівців з питань фінансів і фіскального адміністрування, які зможуть заповнити відповідну нішу на ринку праці та реалізовувати стратегічні завдання ефективного розвитку України в умовах Євроінтеграції.

Освітньо-професійна програма «Фіскальне адміністрування» сформована відповідно до стандарту вищої освіти України підготовки фахівців зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування». Вона складається з логічного комплексу документів, які розроблені проектною групою професорсько-викладацького колективу кафедри фінансів імені С.І. Юрія Західноукраїнського національного університету у комунікативній співпраці з науковцями, фахівцями, практиками й потенційними роботодавцями.

Метою освітньо-професійної програми є підготовка висококваліфікованих професіоналів у галузі управління та адміністрування, шляхом формування системних фундаментальних теоретико-методологічних знань і практичних фахових навиків розробки тактичних і стратегічних програм розвитку фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, набуття компетентностей з прийняття управлінських рішень у сфері фінансів та фіскального адміністрування, що дасть змогу активніше залучатися у національний і міжнародний дослідницький та професійний простір.

Навчальний план підготовки фахівців повністю відповідає завданням ОПП, яка чітко окреслює цілі, завдання та зміст компетентностей, які формуються за підсумками освоєння освітніх компонент. Послідовність вивчення дисциплін, перелік та обсяг обов'язкових й вибіркових компонент ОПП «Фіскальне адміністрування» відповідає структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» та націлене на сприяння забезпеченню відповідності програмних результатів навчання сучасним запитам стейкхолдерів.

В цілому, вважаємо, що освітньо-професійна програма «Фіскальне адміністрування» підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» має самостійний, оригінальний, практико-орієнтований характер, відповідає сучасним вимогам підготовки фахівців у даній сфері та може бути рекомендована для впровадження в освітній процес Західноукраїнського національного університету.

Начальник Головного управління
Державної казначейської служби України
у Тернопільській області



Петро ГРИНЧИШИН

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Фіскальне адміністрування» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування»

За сучасних умов світового економічного розвитку економічна роль країни залежить не від ступеня втручання в ринковий механізм, а від внутрішніх і зовнішніх умов, які беруть участь у забезпеченні ефективного функціонування національної економіки. Забезпечення органічної інтеграції ринкової самодисципліни та національних механізмів регулювання є запорукою економічного та соціального розвитку країни. Фіскальна політика використовує оподаткування та перерозподіл бюджетних коштів для вилучення частини грошового потоку для досягнення національних інституційних, економічних, політичних та соціальних цілей, що матиме значний вплив на загальну пропозицію та попит. Першочерговим завданням країни є стабілізація економіки, яка зазвичай досягається за допомогою інструментів фіскальної політики, тобто шляхом маніпулювання державними видатками та податками.

Представлена на рецензування освітньо-професійна програма вищої освіти, що здійснюється за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок», другого освітнього рівня включає окреслення цілей, орієнтирів, фахових компетентностей та результатів навчання майбутніх фахівців у сфері податкової справи.

Ціллю навчання визначено якісну підготовку фахівців, здатних професійно працювати, вирішувати проблемні питання у сфері фінансів, банківської справи та страхування, що передбачає проведення досліджень та характеризується невизначеністю умов та вимог. Дана програма складає 90 кредитів і охоплює усі види аудиторної та самостійної роботи здобувачів вищої освіти, практики і часу, що відводиться на контроль якості засвоєння здобувачами вищої освіти освітньо-професійної програми.

Позитивним є наявність в програмних результатах даної програми можливості розробляти варіанти вирішення практичних ситуацій щодо здійснення процесів фіскального адміністрування та заповнення податкової звітності, проводити моніторинг податкових ризиків, досліджувати можливість реалізації в країні стимулюючої чи стримуючої фіскальної політики.

Таким чином, розроблена освітньо-професійна програма «Фіскальне адміністрування» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» рекомендована до використання в освітньому процесі для підготовки здобувачів другого рівня вищої освіти у сфері фіскального адміністрування.

Директор департаменту фінансів
Тернопільської обласної
військової адміністрації



Володимир ЧЕПІЛЬ

ВІДГУК
на освітньо-професійну програму
«Фіскальне адміністрування»
підготовки фахівців за другим (магістерським) рівнем вищої освіти
зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та
фондовий ринок»
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»

Сучасні тенденції фіскальної політики України свідчать про те, що однією із головних трансформацій стала зміна у пріоритетах її функцій. Довоєнний період характеризувався домінуванням фіскальної складової політики над регулятивною і стимулюючою. Проте, від початку запровадження воєнного стану в Україні більшість реалізованих Урядом кроків можуть бути детерміновані як заходи, спрямовані на підтримку українського бізнесу, спрощення та пошук оптимальних умов господарювання, усунення бар'єрів та оптимізацію перерозподілу фінансових ресурсів. Ефективність функціонування підприємницького сектору формує перспективи для розвитку держави та збереження її стійкості до негативних зовнішніх факторів. У цьому контексті важливу роль відіграє відповідний кадровий потенціал, підготовка якого має супроводжуватися інноваційними та практико-орієнтованими методиками у сфері фінансів і фіскальної політики.

Представлена освітньо-професійна програма забезпечує формування теоретичних та практичних знань щодо фіскального адміністрування у сфері публічних фінансів, у т.ч. бюджетної та податкової систем, фінансів суб'єктів господарювання, банківської системи, страхування та фондового ринку.

Освітньо-професійна програма «Фіскальне адміністрування» сфокусована на підготовку висококваліфікованих фахівців, які володіють інноваційним мисленням, систематизованими знаннями та компетентностями у фіскальній сфері, що є необхідними для їхньої успішної роботи в контролюючих органах і в приватних структурах, які надають послуги в сфері податкового консультування, розрахунку та сплати податкових платежів на посадах керівників та провідних спеціалістів, а також для створення власного бізнесу. Важливим є той аспект, що ОПП «Фіскальне адміністрування» охоплює сучасні критерії навчання за магістерськими програмами, зокрема придатність до працевлаштування та академічну мобільність.

Таким чином, ОПП «Фіскальне адміністрування» підготовки фахівців за другим (магістерським) рівнем вищої освіти є актуальною, відповідає встановленим вимогам та потребам стейкхолдерів, характеризується науковим і практико-орієнтованим підходом, а її реалізація забезпечує якісну підготовку фахівців зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» у Західноукраїнському національному університеті.

Директор Товариства з обмеженою
відповідальністю «Полімерна група
«ТЕРПОЛІМЕРГАЗ»



Андрій ПЕТРУШКА



ТЕРНОПІЛЬСЬКА МІСЬКА РАДА
ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ

«10» 06 2024 р.

№ _____

ВІДГУК

**на освітньо-професійну програму
«Фіскальне адміністрування»**

**підготовки фахівців за другим (магістерським) рівнем вищої освіти
зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та
фондовий ринок»
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»**

Кафедрою фінансів імені С.І. Юрія Західноукраїнського національного університету здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти на другому (магістерському) рівні за освітньо-професійною програмою «Фіскальне адміністрування», основним напрямком якої є здобуття поглиблених теоретичних знань і практичних вмінь у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. У рецензованій освітньо-професійній програмі «Фіскальне адміністрування» враховані актуальні потреби здобувачів вищої освіти за другим (магістерським) рівнем.

В сучасних умовах суттєвим є вплив фіскальної політики на економіку та суспільний розвиток. Існує потреба в підготовці висококваліфікованих фахівців, здатних ефективно вирішувати актуальні проблеми фіскального адміністрування в контексті нарощування потенціалу державного та місцевого бюджетів. Такий концепт сприятиме стабілізації економіки, модернізації публічних фінансів, оптимізації фінансового забезпечення пріоритетних безпекових і соціально-екологічних програм в державі й територіальних громадах.

Магістерська програма з фіскального адміністрування передбачає розвиток аналітичних навичок. Фахівці повинні вміти акумулювати та аналізувати фінансові дані, проводити моніторинг (оцінювання) їхньої ефективності та розробляти тактичні й стратегічні рішення на основі згенерованих даних щодо забезпечення соціально-економічного розвитку

держави. В цьому напрямку важливою є проектна робота та співпраця з стейкхолдерами для здобуття та закріплення відповідних практичних навичок. Саме тому в освітньо-професійній програмі «Фіскальне адміністрування» робиться суттєвий акцент на практичній підготовці майбутніх фахівців з використанням реальних задач, ситуацій, кейсів тощо. Опанування аналітичних навиків відбувається в контексті адекватного інтерпретування та оцінки наслідків впливу фіскальних інструментів на економіку країни.

Професорсько-викладацький колектив, який забезпечує освітньо-професійну програму «Фіскальне адміністрування» володіє науковими ступенями за спеціальністю, підтвердженим рівнем наукової та професійної підготовки, відповідає профілю і напрямку освітніх компонентів, які викладаються, а також володіє необхідним стажем педагогічної та практичної роботи.

Випускники освітньо-професійної програми «Фіскальне адміністрування» здатні виконувати професійні види робіт й обіймати посади, посадові обов'язки яких вимагають володіння компетентностями в сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.

Освітньо-професійна програма «Фіскальне адміністрування» складена логічно, розкриває цілі, зміст, компетентності та програмні результати навчання, які, окрім теоретичної компоненти, охоплюють широкий спектр практичних навиків, що успішно може бути застосовано у професійній діяльності майбутніх фахівців у сфері державного управління та місцевого самоврядування, зокрема Тернопільській міській раді в Управлінні економіки, промисловості, праці.

Узагальнення зазначених ознак дає підстави зробити висновок, що освітньо-професійна програма «Фіскальне адміністрування» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» має необхідні структурні та змістові складові, відповідає основним критеріям якості вищої освіти, а також сучасному рівню розвитку фінансової науки і може бути рекомендована до використання в освітньому процесі Західноукраїнського національного університету.

Заступник міського голови

з питань діяльності виконавчих органів ради Вікторія ОСТАПЧУК

